Devoir de spécialité SES Terminale

Taux de croissance du PIB (en %) et contributions a la croissance du PIB (en points de %) au

Danemark (2010-2019)

2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019
Danemark
Contribution du
facteur travail (en -1,4 0,7 -1,2 0,1 0,0 0,6 1,4 0,7 -0,1 0,9
points de %)
Contribution du
facteur capital (en 0,6 0,4 0,4 0,4 0,5 0,5 0,7 0,6 0,6 0,5
points de %)
Contribution de la
PGF (1) (en points 2,6 0,3 1,0 0,4 1,1 1,2 1,1 1,5 1,6 1,4
de %)
Taux de croissance

1,9 1,3 0,2 0,9 1,6 2,3 3,2 2,8 2,2 2,8

annuel du PIB (en %)

Source : d’apres OCDE, 2021.

1: Productivité Globale des Facteurs.

Note : la somme des différentes contributions n’est pas toujours parfaitement égale a la croissance du PIB en

raison des arrondis.

Questions :

1. AVaide du document, vous présenterez les sources de la croissance du Danemark en 2019.

(4 points)

2. A l'aide des données du document et de vos connaissances, vous montrerez que
I'accroissement de la productivité globale des facteurs est une source de croissance
économique. (6 points)




Question 1: 4 pts

Idée principale comprise méme sans citer des
chiffres (1 pt)

On observe qu’au Danemark, la PGF est la
source principale de cette croissance ou a
égalité avec les facteurs de production travail et
capital

Lecture correcte des données : (3 pts)

- Lecture significative du taux de croissance du
PIB danois (le PIB a augmenté de 2.8% en 2019)

(1 pt)

- Lecture correcte en points : la PGF a expliqué
1,4 points des 2,8% de la croissance du
Danemark en 2019... (1 pt)

- Un calcul : Par exemple, la PGF est
responsable de la moitié de I'augmentation de
la croissance au Danemark en 2019 (1 pt)

Question 2 : 6 pts

Arguments attendus avec connaissances, méme
sans citer des chiffres (4 pts)

- Définition de la PGF et de la croissance
économique (2 pts)

- Un apport de connaissances qui relie les deux
notions : expliquer et illustrer un minimum par
un apport de connaissance comment la PGF
augmente la croissance, I'innovation permet
d’augmenter la PGF qui permet la croissance
avec exemple concret d’innovation. (2 pts)

Sélection pertinente des données et lecture
correcte (2 pts)

- Selon les années, la PGF est une source de
croissance plus ou moins importante (sélection
de données pertinentes) (2 pts)




